

# 聚光千万缕传递 羊城大爱

完满落幕 200多个受邀家庭提前团年



## 长情陪伴

200余家庭同沐公益暖阳

在每一位参与者的心中,已然走过13个春秋的爱心团年饭,有着别样的温暖,那浓浓的“家味”,让人眷恋不已。

“真好啊,前几年在这儿认识的老朋友,今年又碰面啦。”舒婆婆(化名)说。这位由广州市妇联组织前来赴宴的“80后”硬核老人拄着拐杖走进会场。刚一现身,便有不少熟悉的面孔纷纷围拢过来,大家热情地搀扶着她,关切地问候着,一时间,欢声笑语回荡在四周。舒婆婆独自生活多年,平日里最怕过节时的孤单冷清,爱心团年饭成了她心中的温暖港湾,让她开开心心走出家门,与朋友共享美食,畅谈心扉。

身患地中海贫血的阿佳,一大早就带着一个长形包装盒兴冲冲地出现在大厅。他小心翼翼地拆开包装盒,从中捧出一个崭新的运动相机,脸上洋溢着自豪的笑容:“去年找到了工作,我攒了钱买到心心念念的运动相机,虽然是‘低配版’,但今年我能用它记录温情满满的爱心团年饭。”他告诉记者,今天除了与大家团年,自己还有一个小目标,要为团年

饭做个有趣的vlog。

场内还有一群来自番禺区的“他乡之客”,这些被昵称为“小金雁”的流动儿童,带着对新年新春的憧憬,携手奔赴这场温暖之约。“好兴奋呀!从没有吃过这么热闹的团年饭。”第一次亲身感受粤式年味,小金雁的眼中满是新奇与期待,如同欢快的小鹿般雀跃嬉闹,为整个会场增添了一抹灵动的色彩。

回首过往13年,新快报倾心打造的“爱心团年饭”,已然化作一座温暖的灯塔,长情陪伴3000多个家庭、近万名身处困境的人士安然度过寒冬,迎来充满希望的新春。

为了保障好这场家宴的服务和秩序,新快报招募的各界志愿者提前忙了起来。“1周前活动上线‘志愿时’招募30个志愿者名额,很快报满员,报名人很热情。在活动开始的两小时前,还有热心人打电话来想加入,做志愿者。”广东省地中海贫血志愿者服务总队队长何淑娟介绍,新快报历年举办爱心团年饭,都能吸引众多志愿者报

名,当中不少志愿者曾经通过媒体为家人大病救助。

志愿者队伍中,有一个特别的身影,他和许多志愿者一样,都曾身陷困境,得到过新快报大湾区天天公益联盟的帮助。“我的儿子家辉,是新快报天天公益报道过的一名大病救助患儿。他从小罹患重型地贫,2013年成功做了造血干细胞移植,治愈疾病,拥抱新生。但命运的挑战仍未止步。”家辉爸爸说,去年11月品学兼优的孩子又确诊“骨肉瘤”,新快报、恤孤助学学会、地贫防治协会依然站在他身边,一如既往支持。

“家辉此刻在医院打化疗,能照顾自己,我知道爱心团年饭举行,就想过来帮忙。”家辉爸爸早晨七点半就准时就位,搬油米、搬饮料,再帮忙把慰问物资打包,“我想以这样的方式回馈社会,我们不会放弃生活,无论多难,都要坚持治疗,家辉一定能重回学校的。”他含泪说。



■川剧变脸点燃气氛。



■团年饭让老朋友们聚在一起,大家闲叙家常,欢乐合影。



■来自各界的志愿者一早到场参与爱心团年饭筹备,引导参与人员落座。

## 温暖寄语

新朋老友汇聚送暖心祝福

“在天寒地冻的时刻,一碗热汤让人倍感温暖。一餐爱心团年饭,可以让困难中的人们坚定生活的信心。”新快报社总编辑冯树盛在致辞中深情道,回首过往十二届爱心团年饭,每一幕都历历在目。那些困难家庭的期盼眼神,志愿者们忙碌而坚定的身影,爱心企业无私奉献的热忱,交织成一幅充满人间温暖的画卷。“正是因为大家共同携手,我们为很多身处困境的人,在寒冬里送上了热乎的饭菜,更为他们点亮了生活的希望之光,让他们感受到社会大家庭的关怀从未缺席。”冯树盛特别致敬助力此次“家宴”的爱心企业与公益机构,期待新快报爱心团年饭成为强大的爱心纽带,串联起更多爱心人士、社会组织因这星星点点的善举,凝聚成更磅礴的力量,将互助互爱变为日常,让温暖无处不在。

从第一届爱心团年饭首发便与新快报并肩同行的广东公益恤孤助学促进会秘书长葛晓红分享了爱心团年饭成长的点滴瞬间。她说,十三年前,新快报社总编辑冯树盛在致辞中深情道,回首过往十二届爱心团年饭,每一幕都历历在目。那些困难家庭的期盼眼神,志愿者们忙碌而坚定的身影,爱心企业无私奉献的热忱,交织成一幅充满人间温暖的画卷。“正是因为大家共同携手,我们为很多身处困境的人,在寒冬里送上了热乎的饭菜,更为他们点亮了生活的希望之光,让他们感受到社会大家庭的关怀从未缺席。”冯树盛特别致敬助力此次“家宴”的爱心企业与公益机构,期待新快报爱心团年饭成为强大的爱心纽带,串联起更多爱心人士、社会组织因这星星点点的善举,凝聚成更磅礴的力量,将互助互爱变为日常,让温暖无处不在。

首次站上爱心团年饭舞台的倪惠英老师表示,受邀参加爱心团年饭,感触很深。“了解到爱心团年饭举办的背景之后非常认同,我们的城市正如活动主题‘情义广州’,也是‘大爱广州’。”她还用粤语勉励在座的老人:“不知不觉我也步入老人行列了。我觉得,做人最紧要乐观向上,要有一种学到老做到老的精神。其实老有所为,不论对家庭对社会,我觉得都要尽自己的一份力爱家庭爱亲人、爱社会、爱族群,人生就更有意义。”

本届爱心团年饭不仅有“老友”,更有“新知”。记者获知,第一次作为活动主办方参与爱心团年饭,中邮人寿保险股份有限公司广东分公司副总经理朱晖及中邮人寿保险股份有限公司广东分公司综合办公室总经理何神根也来到现场感受温暖团年。“中邮保险积极科普防范金融诈骗知识,守护‘银龄朋友’的美好生活。”朱晖在致辞中分享,在公益的道路上,中邮保险广东分公司始终聚焦“一老一小”、新市民等重点群体,全力践行金融为民,从未缺席。2024年,中邮保险广东分公司累计为31万人次提供保障,风险保额超1700亿元,保险责任涵盖身故、伤残、健康等责任,有效帮助客户及其家庭避免因突发意外或疾病致贫、返贫。另一方面,他们组织了专业的服务团队,推动金融服务及消保教育进农村、进社区、进校园、进企业、进商圈。

“回首过去一年的努力,也收获满满感动。每一次看到老人脸上舒展的笑容,每一回听闻孩子对未来充满憧憬的话语,都让我们坚信,公益之路,虽远必达。此刻,我们相聚共享爱心团年饭,是感恩,是慰藉,更是蓄力再出发。”